	Вариант №1

1) Стереофайл размером 50МБ (считать байт состоящим из 8 двоичных разрядов) содержит цепочку из 16-битных сэмплов с частотой дискретизации 44,1 кГц.

Считая, что сжатие отсутствует, вычислить время звучания файла в секундах.

2) Определить объем, занимаемый на диске видеофайлом с фреймом (кадром) 1920х1080 pix/frame, частотой кадров 25Гц, палитрой 24 bit/pix, при длительности фильма 90мин.

Ответ выразить в мегабайтах (файл считать без звука, а байт - 8-битным).

3) В футбольном турнире участвуют 10 команд. Считая, что в каждой по 11 игроков, вычислить наименьшее количество битов, необходимых для хранения порядкового номера любого из игроков.




Решение.

1) Запишем выражение для размера стереоаудиофайла в мегабайтах, указав неизвестную величину буквой.
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(преобразования делать не обязательно, достаточно записать выражение и посчитать)
Можно все вычисления расписать по шагам:

· Стереосэмпл в битах: [число каналов]∙[битов в сэмпле]=2∙16
· Битрейт: [стереосэмпл в битах]∙[частота дискретизации]=2∙16∙44100
· Поток в Мбайт/сек: [битрейт]/(8∙220)= 2∙16∙44100/(8∙220)
· Время звучания, в секундах: [размер в Мбайт]/[поток в Мбайт]=50/(2∙16∙44100/(8∙220))
2) Запишем выражение для размера видеофайла в мегабайтах:
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(преобразования делать не обязательно, достаточно записать выражение и посчитать)

Можно все вычисления расписать по шагам:

· Размер кадра в пикселях: 1920∙1080
· Размер кадра в битах: [кадр в пикселях]∙[размер пикселя в битах]=1920∙1080∙24
· Битрейт (битов в секунду): [кадр в битах]∙[частота кадров]= 1920∙1080∙24∙25
· Количество битов в минуту: [битрейт]∙60=1920∙1080∙24∙25∙60
· Количество битов в фильме: [битов в минуту]∙90=1920∙1080∙24∙25∙60∙90
· Размер фильма в Мбайт: [битов в фильме]/(8∙220)=1920∙1080∙24∙25∙60∙90/(8∙220)
3) Для определения наименьшего количества битов нужно определить наименьшее значение X удовлетворяющее неравенству:
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	Вариант №2

1) Видеофайл размером 500ГБ (считать байт состоящим из 8 двоичных разрядов) содержит набор кадров 1280х720 pix при качестве цвета 24 bit/pix, следующих с частотой 30Гц. Найти длительность фильма в минутах. (Файл без сжатия, звуковая дорожка отсутствует).

2) Определить объем, занимаемый на диске стереофайлом с качеством 24 бит/сэмпл при частоте дискретизации 48кГц, если длительность его звучания 3,2 мин, а сжатие отсутствует.  

Результат выразить в мегабайтах (считать байт 8-битным).

3) В велопробеге участвуют 400 спортсменов. Какое наименьшее количество битов необходимо для хранения порядкового номера любого из них.



Решение.

1) Запишем выражение для размера видеофайла в гигабайтах, указав неизвестную величину буквой.
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(преобразования делать не обязательно, достаточно записать выражение и посчитать)
Можно все вычисления расписать по шагам:

· Размер кадра в пикселях: 1280∙720
· Размер кадра в битах: [кадр в пикселях]∙[пиксель в битах]=1280∙720∙24
· Битрейт (битов в секунду):[кадр в битах]∙[частота кадров]= 1280∙720∙24∙30
· Битов в минуту: [битрейт]∙60=1280∙720∙24∙30∙60
· Байтов в минуту: [битов в минуту]/8=1280∙720∙24∙30∙60/8
· Гигабайтов в минуту: [байтов в минуту]/230=1280∙720∙24∙30∙60/(8∙230)
· Длительность фильма в минутах: [файл в Гбайт]/[Гбайт в мин]=(500∙8∙230)/(1280∙720∙24∙30∙60)

2) Запишем выражение для размера стереоаудиофайла в мегабайтах:
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(преобразования делать не обязательно, достаточно записать выражение и посчитать)

Можно все вычисления расписать по шагам:

· Стереосэмпл в битах: [число каналов]∙[битов в сэмпле]= 2∙24
· Битрейт: [стереосэмпл в битах]∙[частота дискретизации]= 2∙24∙48000
· Файл в битах: [битрейт]∙[время звучания в сек]= 2∙24∙48000∙3.2∙60
· Размер в мегабайтах: [файл в битах]/(8∙220)= 2∙24∙48000∙3.2∙60/(8∙220)
3) Для определения наименьшего количества битов нужно определить наименьшее значение X удовлетворяющее неравенству:
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